

City of Brookings

Brookings City & County Government Center, 520 Third Street Brookings, SD 57006 (605) 692-6281 phone (605) 692-6907 fax

Legislation Details (With Text)

File #: RES 20-064 Version: 1

Type:ResolutionStatus:PassedFile created:8/4/2020In control:City CouncilOn agenda:8/11/2020Final action:8/11/2020

Title: Action on Resolution 20-064, a Resolution Adopting the Consolidated Fee Schedule.

Name:

Sponsors:

Indexes:

Code sections:

Attachments: 1. Memo, 2. Resolution, 3. Consolidated Fee Schedule - Clean, 4. Consolidated Fee Schedule -

Marked

Date	Ver.	Action By	Action	Result
8/11/2020	1	City Council	approved	Pass

Action on Resolution 20-064, a Resolution Adopting the Consolidated Fee Schedule.

Summary:

This resolution will update the Consolidated Fee Schedule based on departmental analysis of comparative communities, market trends, and cost recovery as well as changing requirements in state law.

Background:

The City of Brookings charges fees to offset operational expenses and ensure the financial sustainability of programs and services.

Staff aggregated all City fees into the Consolidated Fee Schedule which was adopted by City Council as part of the 2020 Budget process. From time to time, the Consolidated Fee Schedule will be revisited and updated to ensure that City fees are up-to-date and align with current markets.

Beyond quarterly reviews of the Consolidated Fee Schedule, a comprehensive update of the Consolidated Fee Schedule is brought to City Council as part of the annual budget process.

Fiscal Impact:

Adjusting fees while remaining competitive will provide the City with an opportunity to financially supplement operations.

Recommendation:

Staff recommends approval.

Attachments:

Memo

Resolution

File #: RES 20-064, Version: 1

Consolidated Fee Schedule - Clean Consolidated Fee Schedule - Marked